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6.

1975: SECONDO PROBLEMA

IN UN RIFERIMENTO CARTESIANO ORTOGONALE
xOy sono DATE LE PARABOLE (' E C" RISPET:
 T\VAMENTE DI EQUAZIONE

y=—x1+2 2 X

Xt 2Xx (coh a>o)
) TR T3

sy cAlLcoLf L'AREA DELLA REGIONE FINITA DI
PIANO DELIMITATA DALLE DUE PARABOLE E SI
DETERMINI L VALORE DI 9 PER CUl TALE

AREA RISULTA MINIMA _
S| CoMPLETI LA TRATTAZIONE DIMOSTRANDO
cHe SE F(x) E' UNA PRIMITIVA DI UNA FUNZIQ

NE F(x) PER Sg¢x<b , RISULTA
. .
ffmax = F(b) - F(a)
a
b

(3Peoliamo fe oordinate dex pun\'l' di ruterseaio

ve fvo Lo due Pavaonz C'e C"_ _
Metlendole o sisTema pe onfronto si offiene
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2 z
-~ X Pizax =X _EX
34 a?

— 3% 42 a%x = x*-2ax
x?(waq)—aax (|+al‘)=o
x“-23x =0
X =0
x(x—za)-_o _”{xzza
L e due sobuzioni sono
A=(0;0) Bs(zg;o>

Le coordivate del Jeafice defa C' sono

v E(—za )—Qa‘) . (a/' al)

-2 =i

mev\TM/ pev 25 C

z it
=(_a8* . _2a¢ 5 i o)
\/l—(_z__ } &g ) (al~g7’>
a 34

Posstamo o2 c\(segna re Lo due Paraboﬁa s0
uno stesso arafico cavfesiano, € indicare (n co=
ow L3 veqiowe (Jak-'al)i& iv dipendenaa di a)
di col dobbigmo calwlare 2'sted ’
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Per i£ cal oo detl'ares si ha

53y zat
S:/(—XL+ZQX>dX —/(%——g—;)dx =
o o
25

13 25
ATl -
&

_ .32 .89, 43t _ ¢ 8 4
Y +hs 3;.)"+ PR B |
S48 o 4atey o 4 (3%0)

%3 %3 >3

Cevchiamo ora & mivimo della fonrione
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>/ _ ngzb(l'ﬂ)

n cui abbiamo scambialo o Usrisbili 3 =d &
con Piu\ Lomiliari x {A)/_
La oevidaty =

' 16 x> x -3-4 (xl'-f-l)
4 9x*

/

g
y's 42X

Studiamone (Q segno

numevratore *_,3 _____ N—— e
deviominaTore ;LO) ! i
| : % § !
P SRS SRS B
wax asinl. min
Jertic
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Pkos%uendo ow Xunodsziove (whedots we:
o\uesi’l’{ def »&;52\‘0 |974/ anche quesT'&hmo si
richiede 3o studewnte di a¢r|’OMTQ\'Q Un akgomen:

To di cavattere Teorico -

Poiche 23 richiests now < sTrettamente cofle-
aafa a0 cowtenuto dell problems che sTiamo Tralfands
Satebbe forse staTo Piu‘ Qogu'c,o proporre 0 aﬁf’,"o
come problewma 3 se sfamnle.

Vediamo comungue come st PoTeJa Fisponaere af-

L3 domanda.

Se F(x) < una Ph’vniﬁJa dells ECX)/ 2553
vo' esseve considevats come fumzione |'mTeﬁv§9-a
aels F(x) cioe' Larea dells 2ovs coforata con
2stremo 3 "Fisso ed +sTrewmo x Jariobile

vl y =)

L'svea def Tva\oeaoide wolorato €

X
/ﬁ(x)dx =Fx)+C
3
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Ponendo successidamente x=3 < x = E/ sq
offieve

3
/J?(x)olx = F(a)+c
3
b
/f(X)o\x = F(b)+c
3

goﬁ\'ae\ndo me\m\o‘ro 2 vwemloyo S| L\g

b d
/Cmdx—/?mdx = F(b)-F(3)
3 a

wa ¥ secondo i\nTcgraQQ 3 lor(wo membro wwisPoha\e
3d un Traperoide con base \anQD.’ g qu(wo‘( con
Jrea uganz Q tevo _

Resta perc,;o‘

b
/Qmo\x = F(b)-F(@)
3

che z\a\uawTo si Joleds dimosTrare _
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